

### 琴园巷社区慰问 退伍及复员军人

本报讯 端午节来临之际,为了把党和政府对社区退伍及复员军人的关怀和温暖送进家中,2日,和平路街道琴园巷社区开展端午节慰问社区涉军人员慰问活动,为他们送上粽子,并安装江苏省“光荣之家”荣誉牌,给他们送去祝福和温暖。

活动中,琴园巷社区党委带领党员志愿者一起来到退伍及复员军人家中,每到一家中,社区人员都嘘寒问暖,送上慰问品,详细询问他们的身体状况及生活情况,社区也表示将尽可能为他们提供力所能及的帮助。

(孙晨飞 季海燕)

### “爱心粽”送给特殊群体

本报讯 5月31日下午,镇江新区平昌中心社区新乐苑社区关工委组织15名青少年学生及其家长,开展“粽情端午 相约平昌”活动,让学生体验端午民俗,并传递浓浓爱心。

活动中,关工委提前备好糯米100斤、粽叶25斤及粽绳等食材。学生们在社区干部、校外辅导员、学生家长等指导下,认真学习包粽子,现场烧煮的100只粽子,被送给特困老人品尝。

(翟天云 方良龙)

### 和平路街道开展 河道清理整治行动

本报讯 为严格落实河长制工作,维护好运河美丽形象,连日来,和平路街道持续开展河道清理整治行动,对辖区运河2公里(金山桥至太平路桥)北段坡面上违规种植进行了清理。

据了解,该河段涉及种植户多,整治任务重,和平路街道与润州区水利局水政执法大队、桃二社区、金山村等多个社区部门联合行动,合力清除。

和平路街道相关负责人介绍,近年来,街道坚持“生态优先、特色发展”的思路,扎实开展河道沿岸保洁工作,严查违法违规行,及时消除隐患,确保河道安全。

(孙晨飞 邹航)

## 儿童“性早熟”问题引发关注

# 您关注孩子的生长发育了吗?

王露 朱研

近日,省医学会科学普及部与儿科学分会联合上海市医学会儿内分泌学组在我市举办了一场儿童内分泌疾病大型义诊活动,来自省内的14位专家与上海市的11位专家分别走入市一医、江大附属医院、市妇幼保健院、市二医,为全市小朋友的健康保驾护航。义诊中,儿童“性早熟”问题受到了许多家长们的关注。

### 儿童发育时间普遍提前

“回到20年前,女孩子的发育时间大多在16岁,但现在50%以上的女孩在9岁半就会开始发育,总体都已提前很多。”罗飞宏是大海复旦大学附属儿科医院内分泌遗传代谢科主任,是全国知名的儿科专家,也是本次来镇江市的儿科大咖之一。在他的小

患者中,已有不少五六岁就开始发育,家长们为此忧心忡忡。

按照标准,性早熟是指女孩在8岁之前乳房发育或者10岁之前来月经,而男孩在9岁之前出现睾丸突然增大等第二性征。性早熟不光影响孩子的心理健康,还会直接影响孩子的身高。罗飞宏认为,“家长们需要关注的是,孩子的身高与发育年龄是否匹配,起长身高不能低于1.35米,不然对未来的身高会有很大影响。”

为何“性早熟”越来越普遍?他说,首先和孩子营养过剩有关,家长爱给孩子吃“补品”,比如牛初乳、蛋白粉、蜂蜜浆等;其次和大环境有关,大家使用的各类护肤品、洗涤剂、生活用品中都含有添加剂,日积月累就影响了孩子的生长发育。

我市很多家长在发现孩子的发育问题后会前往上海求医。罗飞宏表示,市一医儿科在儿童性早熟上的相关检查和治疗已十分完善专业,家长们可以先在本地咨询治疗。

### 及时干预护航儿童生长发育

市一医儿科主任医师洪庆荣是本次大型义诊活动的组织者之一,常年关注儿童内分泌问题的他帮助我市许多儿童患者健康成长。得知本次义诊活动后,许多家长第一时间进行了预约,带着孩子前来问诊的市民张女士就是其中之一。

“我的女儿现在念小学四年级,9岁零11个月,已经治疗了一年多,我对效果非常满意。”张女士说,女儿8岁的时候,她发现孩子乳房开始发育了,她随即带孩子

子去上海进行检查,并被确诊为性早熟。全家人得知这个消息后就是否要干预孩子的生长进行了探讨。张女士考虑到自己身高不高,不想让孩子有一样的遗憾,也不想让孩子因为生长发育而影响心理健康,最终还是决定为她进行治疗。“上海的专家说他们的治疗方案和镇江一样,后来我就带着孩子来到市一医。”

通过吃中成药和每月打针,一年的治疗下,张女士女儿已经有了很好的治疗效果,和同龄孩子相比身高也未受影响。现在,张女士即将去美国学习半年,她打算将孩子一同带去,所以向专家咨询如何调整治疗方案。

张女士说:“我们当初纠结了很久,挣扎了很久要不要干预,现在看来,家长们一定要及时为孩子治疗,不给孩子留下遗憾。”



### 端午节前慰问 “平安锣”志愿者

端午节前,润州区金山街道银山门社区“平安锣”新队员来到第一代“平安锣”志愿者84岁的李义美老人家中慰问,并听老人讲述“平安锣”的故事,传承公益精神。

文雯 摄影报道

### 民族团结一家亲 爱我中华才艺秀

本报讯 30日,金山街道杨家门社区联合润州区民族之家公益服务中心在社区街巷剧场开展“民族团结一家亲 爱我中华才艺秀”文艺表演活动。

身穿汉服的小学生们为大家送上成语故事《刻舟求剑》栩栩如生;80岁的王荣华老人创作表演的诗朗诵《难忘那一天》,声情并茂,鼓舞人心,向新中国成立70周年献礼;年近90岁的回族老人杨年科自告奋勇上台唱了一段扬剧……活动中,戏曲演唱、乐器演奏、小合唱等近十个节目受到了大家的一致好评,现场掌声不断,气氛热烈。

杨家门社区负责人表示,社区是个多民族社区,开展这样的群众娱乐活动既能愉悦居民的心情,又能促进各族居民相互交流、交融。

(孙晨飞 玉蕾)



日前,健康路街道东桃社区联合D33文化广场开展了以“党建引领促发展,楼宇经济显活力”为主题的党风廉政文化汇演。通过活动进一步加强了廉政文化建设,向居民群众宣传了“防腐、拒腐、倡廉、助廉”的思想,营造风清气正的氛围。

邵国燕 栾继业 摄影报道

### 新区公开拍卖135座 公交站台广告泊位发布权

本报讯 日前,镇江新区135座公交站台商业广告泊位发布使用权,经过两轮竞拍,最终以31.4万元/年(3年合计94.2万元)的成交价成功落锤。据了解,公开竞拍公交站台广告泊位,在新区公交基础设施市场化运作中尚属首次。

据统计,新区范围内各类公交站台共计553个,其中灯箱站69个、雨棚6个、站杆站牌351个、智能站台127个。新区综合行政执法局广泛征求社会建议,将其中135座已建公交站台商业广告泊位发布权进行整体拍卖,并委托镇江市公共资源交易中心进行公开竞拍,拍卖所得资金全部用于公交站台的日常维修、维护需求,为新区百姓提供更良好的候车环境。

(赵云娟)

### “一户一档” 丁岗精准防违

本报讯 日前,丁岗镇防违人员在巡查时,发现港南路、大山路交叉口附近有一处违法建设,巡查人员立即联系户主、拍摄取证,并向户主下达《责令自拆通知书》,经过多次走访劝说,该处违建顺利拆除。

为了让违法建设查处更加精准有力,丁岗镇给辖区内违建户建立了电子信息档案,录入违法建设户主、位置、面积、结构等相关信息,并将违建发现时间、上门调查记录、责令改正期限、拆除前后照片等资料整理归档,形成较全面的违建查处档案。

据悉,今年以来,丁岗镇通过建立电子档案、挂账销号方式已拆除17处违法违章建设,面积3161平方米。

(范文涛)

## 助力镇江再生医学小镇建设

# 再生医学子宫内膜修复技术 荣获省科学技术奖一等奖

本报讯 在日前于南京召开的江苏省科学技术奖励大会上,由中国科学院遗传与发育生物学研究所、南京大学医学院附属鼓楼医院合作完成的“干细胞复合胶原支架诱导子宫内膜重建治疗重度宫腔粘连的基础与临床研究”,荣获2018年度江苏省科学技术奖一等奖。

该项研究的核心成员,即是与镇江再生医学小镇建立全面战略合作关系的中国科学院遗传与发育生物学研究所及再生医学研究中心主任戴建武团队。戴建武教授是中科院“百人计划”杰出人才,他领导的再生医学创新团队在国际上突破了再生医学产品研发的关键技术,率先组织了包括子宫内

膜再生、脊髓损伤再生、心肌再生等多个产品的临床研究,并获得重大成果。

据介绍,近年来随着宫腔操作量的增加,宫腔粘连发生率升高,已成为女性继发不孕的重要原因之一。解决这部分患者不孕的关键便在于如何对患者子宫内膜进行修复,目前宫腔镜粘连分离术是治疗宫腔粘连的经典方法,但预防粘连复发效果不佳。

利用再生医学技术,戴建武教授率先找到了攻克难关的钥匙。在中科院“干细胞与再生医学研究”战略性先导科技专项的支持下,戴建武团队成功研发出诱导子宫内膜再生功能支架材料,并与南京鼓楼医

院副院长胡娅莉教授所带领的团队开展密切合作。在动物实验中获得成功后,利用功能胶原支架材料复合患者自体骨髓干细胞或中科院动物所北京干细胞库的脐带间充质干细胞进行原位子宫内膜的修复,于2013年开始在南京鼓楼医院开展临床研究并取得了重要突破:第一例子宫内膜再生临床修复于2014年7月17日在南京鼓楼医院出生,四年多来,已先后有数十位重度宫腔粘连致不孕的患者通过该项临床研究成功受孕并顺利诞生出“再生医学宝宝”。

目前该项临床研究仍在以南京鼓楼医院为主的多家医院进行,在进一步明确适应症

及疗效之后,再生医学子宫内膜修复技术将有望形成产品上市,为更多的不孕患者和家庭带来希望。

记者从江苏银山投资发展有限公司了解到,当前,镇江再生医学小镇有序推进,包括口腔、眼科、子宫内膜、关节等人体组织修复在内的“人体4S店”雏形初现,将通过先进的再生医学技术,实现“哪里不好修哪里”的目标。此次戴建武团队再生医学子宫内膜修复技术获得省级科学技术奖项,将进一步推动包括子宫内膜再生修复在内的多项人体器官组织再生修复项目进驻小镇,助力镇江再生医学小镇的建设与发展。

(姜江婷 黄文涛 薛欢 顾宗侠)

### 大路镇“路路通” 牵手留守儿童

本报讯 “六一”期间,大路镇“路路通”文明实践志愿服务队携手励志教育机构为镇域内的30余名留守儿童送去温暖关爱。

5月28日下午,“新时代文明实践,牵手留守儿童,励志与你共同进步”主题志愿活动在镇域内各村新时代文明实践所(站)开展。志愿者们带来了自编自导的歌曲联唱《青春修炼手册》、吉他弹唱《十年》,虽然稚嫩,却能看出小小年纪的专注细致、多才多艺。互动游戏环节大家协作配合,增进信任和默契。考虑到夏季是火灾高发期,活动中还设置了火灾逃生演练环节,丰富安全常识,提升自救能力。

陶星晨是励志教育的学员,他的父母常年在外工作,放学后包括周末的时间大多在机构里面度过,他在活动里因为表现优秀获得了一个书包。他展示着刚获得的奖品说:“平时学习任务多,很少能参加这样的活动,今天机会难得,玩的非常开心!即使父母很少在身边,也有很多人关心自己。”

(陈露)



6月2日,丁卯街道谷阳社区联合恩达物业在社区广场开展“浓香端午 东乡文化节”活动。现场通过文艺表演和包粽子比赛增进了社区邻里感情,热热闹闹迎接端午节的到来。

马镇丹 吴敏 摄影报道



### 党风廉政教育 推动高质量发展

近日,银山发展党委组织下属各基层党组织党员60余人,走进市党纪教育馆和智慧城市体验馆,开展党员活动,旨在加强党风廉政教育针对性和有效性,不断提高党员自身综合素质,推动银山集团高质量发展。

闻影 顾宗侠 摄影报道

